7. Логика. Логические основы ЭВМ.
1. Высказывание – это:

A) Повествовательное предложение, в котором что-либо утверждается либо отрицается.

B) Побудительное предложение, в котором что-либо утверждается либо отрицается.

C) Повествовательное предложение, в котором что-либо утверждается. 

D) Повествовательное предложение, в котором что-либо отрицается.

E) Фрагмент из выступления.

2. Кто в 1854 году опубликовал алгебру высказываний, которая явилась логической основой ЭВМ и программирования:

A) Г.Холлерит.

B) Т.Тьюринг.

C) Г.Эйкен.

D) Д.Буль.

E) Д.Нейман.

3. Выбрать пример,  не являющийся высказыванием:

A) «Гоголь писал «Мертвые души в Риме»

B) «Не могли бы  вы передать соль?»

C) «Рукописи не горят»

D) «Некоторые лекарства опаснее самих болезней»

E) «У кошки четыре лапки»

4. «Наступил сентябрь, и начался учебный год» – это суждение:

A) Простое и истинное

B) Сложное и ложное

C) Сложное и истинное

D) Простое и ложное

E) Суждением не является

5. Отрицанием высказывания «Для каждого из нас учить второй иностранный язык легче, чем первый» является:

A) «Не для  каждого из нас учить второй иностранный язык легче, чем первый»

B) «Для каждого из нас  не учить второй иностранный язык легче, чем первый»

C) «Неверно, что для каждого из нас учить второй иностранный язык легче, чем первый»

D) «Неверно, что для каждого из нас учить второй иностранный язык не легче, чем первый»

E) «Неверно, что не для каждого из нас учить второй иностранный язык легче, чем первый»

6. Закон тождества гласит:

B) Предмет обсуждения должен быть строго определен и не должен меняться до конца обсуждения

C) Любое утверждение должно предполагать наличие аргументов и фактов, достаточных для его обсуждения

D) Истинно либо суждение, либо его отрицание

E) Если истинно А или В, но В не выполнено, то должно выполняться А.

F) Если условие А влечет следствие В, но В не выполнено, то не выполнено и само условие А.

7. Закон противоречия состоит в следующем: 

A) Если условие А влечет следствие В, но В не выполнено, то не выполнено и само условие А.

B) Любое утверждение должно предполагать наличие аргументов и фактов, достаточных для его обсуждения

C) Если истинно А или В, но В не выполнено, то должно выполняться А.

D) Не могут быть одновременно истинны утверждение и его отрицание.

E) Двойное отрицание исключает отрицание.

8. Знаком « → » в логике обозначается следующая операция:

A) Конъюнкция

B) Дизъюнкция

C) Импликация

D) Инверсия

E) Эквиваленция

9. Формулой логического высказывания «Если вы были в Париже, то вы видели Лувр или видели Эйфелеву башню» является…

A) (A&B) (С(D
B) (A&B) ((С&D)

C) А((С&D)

D) A&B(D
E) А((С(D)

10. Логическое выражение А & 
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 равносильно:

A) 
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B) A
C) 0

D) 1

E)  такая операция недопустима
11. Упростить логическое выражение 
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B) A
C) 1

D) B
E) 0
12. Упростить логическую функцию 
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. Упрощенный вид должен содержать не более двух логических операций.

A) A+BC 

B) AB+C

C) 
[image: image6.wmf]АВ


D) ABC

E) АВ

13. Какова таблица истинности логической функции F = А&В?
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14. Записать с помощью логических операций. Банк А обанкротится тогда и только тогда, когда обанкротится банк В. Здесь введены следующие простые высказывания А – банк А обанкротится, В – банк В обанкротится.

A) А(В

B) A (B
C) В(А

D) А(В

E) А&В

15. При каких значениях Х логическое выражение 

(Х( 2) ИЛИ (Х < 20) И (Х > 10)  будет истинным?

A) При любых значениях меньше, чем 20

B) При любых значениях больше, чем 2

C) При любых значениях меньше, чем 2

D) При любых значениях больше, чем 10

E) При Х = 7

16. Кто из абитуриентов A, B, C и D играет, а кто не играет в шахматы, если известно следующее: а) Если A или B играют, то С не играет;

b) Если B не играет, то играют C и D; 

c) C играет.

A)  А, В – нет,  С, D – да

B) А, В, С – да,  D – нет

C) А, С – да,  В, D – нет

D) В, С – да,  А, D –нет

E) А, D – да,  А, С – нет

17. Выберите логическое выражение, имеющее ту же таблицу истинности, что и следующее выражение: НЕ(НЕ x И НЕ(y И x)

A) x ИЛИ (x ИЛИ z)

B) x И y ИЛИ x И z)

C) x И (x ИЛИ z)

D) x ИЛИ (НЕ x ИЛИ НЕ z)

E) (x ИЛИ y) И (x ИЛИ z)

18. Известно, что Р = нет, n = 8. Выражение (abs(1/(n-m)))<2/abs(n) и ((P  или Q) = не (не Р и не Q)) ложно при:

A) m = 4, Q = да
B) m = - 3, Q = нет
C) m = - 2, Q = нет
D) m = 0, Q = нет
E) m = 0, Q = да
19. Выберите логическое высказывание, которое является истинным при выполнении следующего условия: «y не является max(x,y,z) и не является min(x,y,z)».

A)  (y(x ИЛИ y(z) ИЛИ (y(x ИЛИ y(z)

B) НЕ(y>x И y>z И y<x И y<z)

C) НЕ((y>x ИЛИ y>z) И (y<x ИЛИ y<z)

D) (y(x ИЛИ y(z) И (y(x ИЛИ y(z)

E) НЕ(y>x И y>z) ИЛИ (y<x И y<z)

20. Какое логическое действие называется дизъюнкцией?

A) Логическое  умножение

B) Логическое сложение

C) Логическое вычитание

D) Логическое отрицание

E) Логическое возведение в степень

21. Символ F обозначает одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов X, Y, Z. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F. 

	X
	Y
	Z
	F

	0
	0
	0
	1

	0
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	1


Какое выражение соответствует F?

A) 
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D) X ( Y (  Z
E) X & Y &  Z
22. В понедельник в одном из классов должно быть проведено 4 урока – по математике, физике, информатике и биологии. Учителя высказали свои пожелания для составления расписания. Учитель математики хочет иметь первый или второй урок, учитель физики – второй или третий, учитель информатики – первый или четвертый, учитель биологии – третий или четвертый. Какой вариант расписания устроит всех учителей школы? (Обозначения: М-математика, Ф-физика, И-информатика, Б-биология).

A) ИМБФ

B) МИФБ

C) МБФИ

D) МФБИ

E) ИБМФ

23. В корзине лежат грибы: 30 рыжиков и несколько лисичек. Сколько в корзине может быть грибов (рыжиков и лисичек), если истинно следующее высказывание:

(Лисичек не больше, чем рыжиков) и (лисичек больше 15)

A) 61

B) 44

C) 30

D) 45

E) 60

24. Предположим, что на марсианском языке выражение "lot do may" означает "кот съел мышь"; "may si" –  "мышь серая"; "rо do"  –  "он съел". Как на марсианском языке записать "серый кот"?

A) May lot

B) Si rо
C) Si lot

D) May do

E) Si may

25. Лягушка встречала гостей. Лиса пришла раньше Медведя, Волк – позже зайца. Медведь – раньше Зайца, Сорока – позже Волка. В каком порядке приходили гости ?

A) Сорока, Волк, Заяц, Медведь, Лиса

B) Лиса, Медведь, Заяц, Волк, Сорока

C) Точного ответа дать нельзя

D) Лиса, Заяц, Медведь, Волк, Сорока

E) Лиса, Заяц, Волк, Медведь, Сорока

26. Бутылка уравновешивается на чашечных весах тарелкой  и стаканом. Два кувшина уравновешиваются тремя тарелками. Бутылка и стакан уравновешиваются кувшином. Сколько стаканов уравновешивают бутылку?

A) 3

B) Точного ответа дать нельзя

C) 2

D) 5
E) 6

27. В карнавале участвовали три подруги – Аня, Валя и Люда. Одна из них была в розовом платье, другая – в голубом, а третья – в белом. Когда одного из участников карнавала спросили, какое платье было на каждой из девочек, он ответил:  "Аня была в розовом платье. Валя – не в розовом. Люда – не в голубом". В какое платье была одета каждая из девочек, если известно, что только одно утверждение в ответе истинное?

A) Аня – в голубом; Валя – в розовом; Люда – в белом
B) Аня – в розовом; Валя – в голубом; Люда – в белом
C) Аня – в розовом; Валя – в белом; Люда – в голубом
D) Аня – в голубом; Валя – в белом; Люда – в розовом
E) Аня – в белом; Валя – в голубом;  Люда – в розовом
28. Известно, что обе надписи на дверях либо истинны, либо ложны одновременно. Если надпись на первой двери - «Клада за другой дверью нет», на второй двери - «Клад за этой дверью есть, а за другой - нет», то 

A) клад только за первой дверью

B) клады за обеими дверьми

C) клад только за второй дверью

D) клада нет ни за одной дверью

E) определенно место клада установить нельзя

29. На одном острове женщины в разговоре всегда упоминают о погоде, мужчины – о транспорте, а если встречаются два родственника, то они оба выражают свои чувства очень бурно, плачут, смеются или падают в обморок или громко кричат. На основании диалога: Муга (с выражением): Ветер на море гуляет! Гуга (очень стараясь): И кораблик подгоняет! Установите родственные связи и пол персонажей.

A) Муга – мужчина, Гуга – женщина. Они не родственники

B) Муга и Гуга мужчины и родственники

C) Муга – женщина, Гуга – мужчина. Они не родственники

D) Муга и Гуга женщины и родственники

E) Муга – мужчина, Гуга – женщина. Они родственники

30. Для какого имени истинно высказывание: ¬ (Первая буква имени гласная → Четвертая буква имени согласная)?

A) Асель

B) Антон

C) Федор
D) Вадим

E) Елена 

31. Какое логическое выражение равносильно выражению ¬ (А \/ ¬B) ? 

A) A \/ B
B) A /\ B

C) ¬A \/ ¬B

D) ¬A /\ B.

E) ¬A \/ B

32. Цепочка из трех бусин формируется по следующему правилу: На первом месте в цепочке стоит одна из бусин А, Б, В. На втором – одна из бусин Б, В, Г. На третьем месте – одна из бусин А, В, Г, не стоящая в цепочке на первом или втором месте. Какая из следующих цепочек создана по этому правилу:  

A) АГБ 

B) ВАГ

C) БГГ 

D) ББГ

E) ГАБ

33. Какое из следующих предложений является высказыванием?

A) Ура, скоро Новый год!

B) 3+4*56

C) Первый зимний месяц – декабрь.

D) Не могли бы  вы передать соль?

E)  Познай самого себя.

34. Из нижеприведенных фраз выберите ту, которая является истинным высказыванием.

A) Все кошки серы.

B) Познай самого себя.

C) Талант всегда пробьет себе дорогу.

D) Число 7 – простое.

E) Первый зимний месяц – январь.

35. Из  предложенных высказываний выберите логическую сумму.
A) Хорошо, когда утро начинается с зарядки и обливания холодной водой.

B) В салат можно положить или консервированные овощи, или сырые, или те и другие.

C) В холодный и пасмурный день хорошо сидеть дома.

D) Мне предложили купить билеты в театр: или в партер, или в бельэтаж.

E) Без труда не выловишь и рыбку из пруда.
36. Из  предложенных высказываний выберите логическое произведение.
A) За завтраком я выпиваю чашку кофе или чая.

B) Без труда не выловишь и рыбку из пруда.

C) На столе в беспорядке лежали книжки  и тетрадки.

D) Числа, кратные 4, кратны 2.

E) В салат можно положить или консервированные овощи, или сырые, или те и другие.

37.  Дана таблица истинности: 

	X
	Y
	F

	0
	0
	1

	0
	1
	0

	1
	0
	0

	1
	1
	1


Какой логической операции  она соответствует?
A) Дизъюнкция

B) Отрицание

C) Конъюнкция

D) Эквивалентность

E) Следование

38. Какая логическая операция соответствует данному логическому элементу?
[image: image10.png]



A) Дизъюнкция

B) Отрицание

C) Конъюнкция

D) Эквивалентность

E) Следование

39. На выходе схемы будет 1 (истина), если
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A) X=1  или   Y=1
B) X=1  и   Y=1

C) X=0  и   Y=1

D) X=1  и   Y=0

E) X=0  и   Y=0

40. На входе логической схемы
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при F=1 невозможна следующая комбинация сигналов (А, В, С):

A) (0;0;1) 

B) (0;1;0) 

C) (0;1;1) 

D) (1;0;0) 

E) (1;0;1)
41. На входе логической схемы
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 при F=0 невозможна следующая комбинация сигналов (А, В, С):
A) (0;0;0) 
B) (0;1;0) 
C) (0;0;1) 
D) (0;1;1) 
E) (1;1;0)

42. Структурная формула для логической схемы
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имеет вид 

A) А&C&
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B) CvA&B 

C) Cv
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D) 
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E) AvB&C

43. Истинность двух высказываний: «гонщик А участвует в ралли, а гонщик В не участвует в ралли» и «из двух гонщиков В и С участвует в ралли только один» означает участие в ралли гонщиков

A) А, В, С 

B) А, В 

C) А 

D) В, С 

E) А, С
44. Высказывания А, В, С истинны для точек, принадлежащих кругу, треугольнику, прямоугольнику соответственно. Для всех точек выделенной на рисунке области истинно высказывание 
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A) (А или В) и В

B) (С и не А) и не В

C) (В или С) и не С

D) (В и С) и не А

E) (А и С) и не В 

45. Высказывания А, В, С истинны для точек, принадлежащих кругу, треугольнику или прямоугольнику соответственно. Для всех точек выделенной на рисунке области истинно высказывание
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A) (В или С) и не А;
B) (А и В) или В;
C) А и не (С и В);
D) (В и С) и не А;
E) (В или С) и не С.
46. Формальная логика связана с …

A) Анализом наших обычных содержательных рассуждений, выражаемых разговорным языком;

B) Одной из частей математической логики и изучает только рассуждения со строго определенными объектами;

C) Разделом математической логики, изучающей операции с ложными суждениями;

D) Правилами построения доказательных суждений на основе истинных и ложных высказываний;

E) Математическим аппаратом алгебры высказываний
47. Формальная логика связана с анализом наших обычных содержательных рассуждений, выражаемых 

A) Языком формул

B) Специальными обозначениями

C) Специальными логическими функциями

D) Разговорным языком

E) Среди ответов нет верного

48. Логическая связка «ИЛИ»  называется
A) Логическим умножением или дизъюнкцией

B) Логическим умножением или конъюнкцией

C) Логическим сложением или дизъюнкцией

D) Логическим сложением или конъюнкцией 
E) Логическим отрицанием или инверсией

49. Логическая связка «И»  называется

A) Логическим умножением или дизъюнкцией

B) Логическим умножением или конъюнкцией

C) Логическим сложением или дизъюнкцией

D) Логическим сложением или конъюнкцией 
E) Логическим отрицанием или инверсией

50. Логическая связка «НЕ»  называется

A) Логическим умножением или дизъюнкцией

B) Логическим умножением или конъюнкцией

C) Логическим сложением или дизъюнкцией

D) Логическим сложением или конъюнкцией 
E) Логическим отрицанием или инверсией

51. Логика – это …

A) наука о формах и законах человеческого мышления и, в частности, о законах доказательных рассуждений;

B) наука о методах анализа наших содержательных рассуждений, выражаемых разговорным языком;

C) область математической логики;

D) некоторые высказывания, которые могут быть только истинными;

E) правила построения доказательных суждений на основе истинных и ложных высказываний.
52. Логика – это 

A) совокупность правил, которым подчиняется процесс мышления или обозначает науку о правилах рассуждения и тех формах, в которых оно осуществляется.

B) форма мышления, в которой отражаются существенные признаки отдельного предмета или класса однородных предметов

C) наука о законах и формах правильного мышления
D) логические связи и отношения, лежащие в основе дедуктивного (логического) вывода.
E) мысль, в которой что-либо утверждается или отрицается о предметах

53. Какая из логических операций соответствует частице не,   обозначается ¬ или ¯ и является логическим отрицанием:
A) Дисперсия.

B) Конъюнкция.

C) Инверсия. 

D) Импликация

Е) Дизъюнкция
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